
Месечните стипендии съгласно ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 328 ОТ 21 ДЕКЕМВРИ 2017 Г. ЗА 
УСЛОВИЯТА И РЕДА ЗА ПОЛУЧАВАНЕ НА СТИПЕНДИИ ОТ УЧЕНИЦИТЕ СЛЕД ЗАВЪРШЕНО 
ОСНОВНО ОБРАЗОВАНИЕ и ПМС 20 на МС от 01.02.2019 г. за изменение на ПМС 328/2017 г. 
са за ученици, които са приети за обучение в VІІІ клас по защитените от държавата 
специалности от професии или специалности, по които е налице очакван недостиг от 
специалисти на пазара на труда. 
 

ЗА УЧЕНИЦИТЕ ОТ X Б КЛАС, ПРОФЕСИЯ „ПРОГРАМИСТ“ 
 

  1.1. За постигнати образователни резултати за учениците от X б  клас - паралелката, 
която е с очакван недостиг на пазара на труда - „Програмист“ – ученикът представя 
Заявление-декларация (Приложение 5), с подпис на класния ръководител, удостоверяващ 
успеха, както следва: 
  
 Успехът се изчислява като средно аритметично число от оценките по всички изучавани 
предмети през предходния срок или учебна година. 
 Учениците подават заявление за успех над 4,50. 
  

1.2. подпомагане на достъпа до образование и предотвратяване на отпадането – 
ученикът представя Заявление-декларация (Приложение 2), с подпис на класния 
ръководител, удостоверяващ успеха и служебни бележки, доказващи  доходите на 
семейството за последните 6 месеца. Пълните указания за доходите са публикувани в 
Правилата за стипендиите на ПМГ; 

1.3. подпомагане на ученици с трайни увреждания - ученикът представя Заявление-

декларация (Приложение 3)  и протокол от ТЕЛК/НЕЛК; 

1.4. ученици без родители или с един родител – ученикът представя Заявление-

декларация (Приложение 4), удостоверение за семейно положение на родителя и копие от 

смъртния акт (при починал родител)/копие от акта за раждане на ученика (при самотен 

родител)/документи, удостоверяващи отнемането на родителски права (ако случаят е такъв). 

 
*  Ученикът може да кандидатства за повече от един вид месечна стипендия, но може 

да получи по избор въз основа на писмено заявление само една от стипендиите. Само в 
случаите с право на стипендия за ТЕЛК; ученици без родители или с един родител, при 
класиране за стипендия за постигнати образователни резултати, учениците имат право да 
получат и 50 на сто от размера на стипендията за успех. 

* Стипендиите се изплащат само по банков път за учениците, навършили 14 години, а 
за останалите - се изплащат на ученика в брой САМО в присъствието на родител. 
Кандидатстващите за първи път или при промяна предоставят банкова сметка в касата на 
училището – кабинет 202.  

 

 

 



 

Условия и ред за предоставяне на стипендиите на учениците от защитената 

специалност: 

 1. Стипендиите се отпускат по решение на училищната комисия за определяне на 

стипендиите след извършване на класиране отделно за всеки вид стипендия. Размерите на 

стипендиите може да се променят в зависимост от размера на предвидените целеви 

средства от държавния бюджет; 

 2. Учениците губят право на стипендия, когато: 

* Имат повече от 5 неуважени отсъствия през месеца за който се полага стипендията 

(стипендията се спира за един месец); 

* Имат повече от 25% уважени отсъствия, с изключение на хронично болните ученици; 

* Имат наложени санкции от Педагогическия съвет; 

* Подалите документи с невярно съдържание се лишават от стипендия до края на 

обучението и дължат връщане на получените суми за стипендии от родителя или ученика, 

ако е пълнолетен. Същите носят отговорност по чл. 313 от Наказателния кодекс. 

  


